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DE SOCIALE KWESTIE

( Voor en in I.R.: grote verschillen tussen sociale klassen = groepen mensen.

Er is een heel grote groep armen, heel kleine groep rijken.

Dit geeft sociale problemen = de armoede van de arbeiders en werklozen / gewone mensen.

     ( armen hebben slechte huizen.

     ( armen hebben ongezonde huizen.

     ( voor armen zijn te weinig huizen.

     ( armen hebben kleine huizen.

     ( armen hebben lage lonen.

     ( er is weinig of geen goed drinkwater ====> dit leidt tot allerlei
                                                                                besmettelijke ziektes.

     ( men heeft geen riolering. ====> dit leidt tot allerlei besmettelijke ziektes.

     ( men heeft erg lange werkdagen.

     ( er zijn weinig pauzes.

     ( machines / werk was vaak gevaarlijk.

     ( geen uitkeringen bij ziekte, ongelukken, ouderdom.

     ( geen vakanties of vrije zaterdagen.

     ( kinderarbeid (soms vanaf 5 jaar!)

     ( arbeiders konden om niks ontslagen worden.

     ( veel analfabetisme.

Soms ging men protesteren door te staken. Dat hielp niet veel want:

       ( Stakers waren eerst niet georganiseerd in vakbonden. 

       ( Stakingen werden veelal niet toegestaan en met harde hand (politie, ontslag) beëindigd.

De samenleving gaat over van een agrarisch - stedelijke samenleving naar een industriële samenleving.

1. Wat zijn sociale klassen?
2. Hoe was het leven van die sociale klassen voor en in de I.R.?
3. Hoe noemt men met een duur woord problemen die men heeft door de armoede?
4. Bewijs met zoveel mogelijk argumenten (minimaal 12) dat het voor arme mensen geen best leven was. Geef volledige antwoorden!

5. Waarom hielpen stakingen niet (2) ?
6. Wat voor samenlevingstype is er voor de industriële Revolutie?

7. Wat voor soort samenleving ontstaat in de tijd van de Industriële Revolutie?
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